

## Abstrakt

Diplomová práce se zaměřuje na problematiku ochrana osobnosti jako jednoho ze stěžejních institutů občanského práva. Zaměřuje se především na současné pojetí člověka a jeho osobnosti v občanském právu. Diplomová práce stručně shrnuje teoretické základy koncepce všeobecného osobnostního práva a v návaznosti na ně platnou právní úpravu ochrany osobnosti provedenou v zákoně č. 89/2012 Sb., občanský zákoník.

Diplomová práce je rozdělena do dvanácti kapitol, první kapitola definuje základní pojmy jako osoba, osobnost a právní osobnost. Druhá kapitola se zabývá teoretickou koncepcí všeobecného osobnostního práva v objektivním i subjektivním smyslu. Třetí kapitola se věnuje historickému vývoji ochrany osobnosti ve světě a na našem území a vývoji právní úpravy ochrany osobnosti. Čtvrtá kapitola obsahuje srovnání pojetí ochrany osobnosti v kontinentálním právu a v angloamerickém právním systému. Pátá kapitola představuje výčet pramenů všeobecného osobnostního práva na úrovni ústavní, mezinárodního práva, evropského práva a běžného zákonodárství. Šestá kapitola se zabývá vymezením subjektů všeobecného osobnostního práva, sedmá vymezením předmětu a osmá možnostmi omezení všeobecného osobnostního práva. Devátá kapitola je zaměřena na problematiku právní prostředků ochrany osobnosti. V desáté kapitole je obsažen rozbor právní úpravy jména, pseudonymu a bydliště. Poslední jedenáctá kapitola se věnuje jednomu z okruhů všeobecného osobnostního práva v oblasti práva zdravotnického, konkrétně otázkám počátku života a zásahům do lidské reprodukce.

Ochrana osobnosti je popsána jako dynamicky se měnící v závislosti na vývoji společnosti. Je nastíněn její hodnotový charakter, stejně jako její širší pojetí nejen v rámci platné právní úpravy, ale i přesah morální a etický

Právní úprava všeobecného osobnostního práva je charakterizována jako komplexní a zdařilá. Její slabou stránkou není úplná provázanost s právní úpravou provedenou v jednotlivých odvětvových předpisech, zejména zdravotnického práva.